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NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 07 (sete) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Légico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

II. Verifique se seu nome e niumero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIIIl. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartao de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Xl. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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PORTUGUES

Texto
O amor acaba
(Paulo Mendes Campos)

O amor acaba. Numa esquina, por exemplo, num domingo
de lua nova, depois de teatro e siléncio; acaba em cafés
engordurados, diferentes dos parques de ouro onde comegou
a pulsar; de repente, ao meio do cigarro que ele atira de raiva
contra um automoével ou que ela esmaga no cinzeiro repleto,
polvilhando de cinzas o escarlate das unhas; na acidez da
aurora tropical, depois duma noite votada a alegria péstuma,
que nao veio; e acaba o amor no desenlace das maos no
cinema, como tentaculos saciados, e elas se movimentam
no escuro como dois polvos de soliddo; como se as maos
soubessem antes que o amor tinha acabado; na insénia dos
bracos luminosos do reldgio; e acaba o amor nas sorveterias
diante do colorido iceberg, entre frisos de aluminio e espelhos
monaotonos; e no olhar do cavaleiro errante que passou pela
pensdo; as vezes acaba o amor nos bragos torturados de
Jesus, filho crucificado de todas as mulheres; mecanicamente,
no elevador, como se lhe faltasse energia; no andar diferente
da irma dentro de casa o amor pode acabar; na epifania da
pretensao ridicula dos bigodes; nas ligas, nas cintas, nos
brincos e nas silabadas femininas; quando a alma se habitua
as provincias empoeiradas da Asia, onde 0 amor pode ser
outra coisa, o amor pode acabar; na compulséo da simplicidade
simplesmente; no sabado, depois de trés goles mornos de gim
a beira da piscina; no filho tantas vezes semeado, as vezes
vingado por alguns dias, mas que néo floresceu, abrindo
paragrafos de odio inexplicavel entre o pdlen e o gineceu
de duas flores; em apartamentos refrigerados, atapetados,
aturdidos de delicadezas, onde ha mais encanto que desejo;
€ 0 amor acaba na poeira que vertem os crepusculos, caindo
imperceptivel no beijo de ir e vir; em salas esmaltadas com
sangue, suor e desespero; nos roteiros do tédio para o tédio,
na barca, no trem, no 6nibus, ida e volta de nada para nada;
em cavernas de sala e quarto conjugados 0 amor se eriga e
acaba; no inferno o amor ndo comega; na usura 0 amor se
dissolve; em Brasilia 0 amor pode virar po; no Rio, frivolidade;
em Belo Horizonte, remorso; em Sao Paulo, dinheiro; uma
carta que chegou depois, o amor acaba; uma carta que chegou
antes, e 0 amor acaba; na descontrolada fantasia da libido; as
vezes acaba na mesma musica que comegou, com 0 mesmo
drinque, diante dos mesmos cisnes; e muitas vezes acaba
em ouro e diamante, dispersado entre astros; e acaba nas
encruzilhadas de Paris, Londres, Nova lorque; no coragao que
se dilata e quebra, e o médico sentencia imprestavel para o
amor; e acaba no longo périplo, tocando em todos os portos,
até se desfazer em mares gelados; e acaba depois que se viu
a bruma que veste o0 mundo; na janela que se abre, na janela
que se fecha; as vezes nao acaba e é simplesmente esquecido
como um espelho de bolsa, que continua reverberando sem
razao até que alguém, humilde, o carregue consigo; as vezes
0 amor acaba como se fora melhor nunca ter existido; mas
pode acabar com dogura e esperanga; uma palavra, muda ou
articulada, e acaba o amor; na verdade; o alcool; de manh3, de
tarde, de noite; na floracdo excessiva da primavera; no abuso
do verao; na dissonancia do outono; no conforto do inverno; em
todos os lugares o amor acaba; a qualquer hora o amor acaba;
por qualquer motivo o amor acaba; para recomegar em todos
os lugares e a qualquer minuto o amor acaba.

1) A partir da leitura atenta do texto, é correto afirmar que:

a) o autor, ao longo do texto, desconstréi sua tese inicial

apresentando exemplos que, por serem triviais, nao
ilustram um posicionamento efetivo.

b) a duracdo do amor esta diretamente relacionada com
o0 modo pelo qual esse sentimento € tratado pelas
pessoas.

c) as diferentes experiéncias retratadas reforcam o
posicionamento que revela a nogao de finitude atribuida
ao amor.

d) a abordagem objetiva feita pelo autor sobre um
tema mais abstrato aproxima o texto de um enfoque
jornalistico ou cientifico.

e) no texto, os exemplos pessoais, caracterizados pela
primeira pessoa, complementam a estrutura linguistica
subjetiva encontrada no titulo.

2) A pontuagao, no texto, cumpre um papel expressivo
e delimita sua estrutura sintatica. Nesse sentido, é
correto afirmar que o texto apresenta:

a) apenas duas oragdes absolutas.

b) dois periodos compostos.

c) apenas uma frase nominal.

d) um periodo simples e um composto.
e) mais de dois periodos simples.

3) O texto ndao aborda apenas o amor de um casal, mas
outras manifestagcées do sentimento amoroso. Assim,
assinale a opgao que contenha uma passagem do texto
que ilustre, exclusivamente, uma manifestagcao ou
referéncia ao relacionamento de um casal.

a) “asvezes acaba o amor nos bragos torturados de Jesus,
filho crucificado de todas as mulheres;”

b) “no andar diferente da irma dentro de casa o amor pode
acabar;”

¢) “na epifania da pretenséo ridicula dos bigodes;”

d) “nas ligas, nas cintas, nos brincos e nas silabadas
femininas;”

e) “no filho tantas vezes semeado, as vezes vingado por
alguns dias, mas que nao floresceu,”

4) Por meio de sua seleg¢dao vocabular, o autor também
imprime efeitos de sentido ao seu texto. Assim, a
linguagem por ele empregada pode ser caracterizada
como predominantemente:

a) simbolica
b) técnica
C) objetiva
d) popular
e) informal

Considere o fragmento abaixo para responder as questoes
5 e 6 seguintes.

“depois duma noite votada a alegria péstuma, que nao veio;
e acaba o amor no desenlace das maos no cinema, como
tentdaculos saciados, e elas se movimentam no escuro como
dois polvos de soliddo;”

5) Observando as possibilidades de recursos coesivos
da lingua, analise as afirmativas abaixo e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I. A primeira ocorréncia da conjungao “e” contribui para a
progressado do texto apresentando valor seméantico de
alternancia.

II. A segunda ocorréncia da conjungdo “e” também
contribui para a progressdo do texto, mas apresenta
valor semantico de oposi¢ao, podendo ser substituida
por “mas” sem prejuizo de sentido.

[ll. Tanto o pronome “elas” quanto o “se” apontam para um
mesmo referente que é o vocabulo “maos”.

a) Todas as afirmativas estao corretas.
b) Apenas | e Il estao corretas.

c) Apenas a | esta correta.

d) Apenas Il e lll estdo corretas.

e) Apenas a lll esta correta.

6) As construcoes destacadas no fragmento em analise
revelam o emprego de figuras de estilo que reforgam o
sentido do texto. Trata-se de exemplos de:

a) Hipérboles
b) Comparacao
c) Metafora

d) Metonimia
e) Ironia
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7)

8)

9)

10) Acerca da conclusao proposta pelo texto, ¢ INCORRETO

No trecho “na floracdo excessiva da primavera; no
abuso do verao; na dissondncia do outono; no conforto
do inverno;”, as palavras em destaque, no contexto
em que se encontram, podem ser classificadas,
morfologicamente, como:

a) verbos

b) adjetivos

c) advérbios

d) pronomes

e) substantivos

A opcao do autor por enunciar, no titulo do texto, o

verbo “acabar” no presente do Indicativo cumpre o

seguinte papel semantico:

a) revela uma agdo que ocorre no momento em que é
enunciada.

b) indica uma agao presente com valor de passado.

c) aponta para uma ideia que assume sentido de futuro,
uma previsao.

d) ilustra uma acgao que se repete com “status” de verdade
absoluta.

e) denota uma possibilidade relacionada ao presente da
enunciagao.

Observeofragmento: “depois detrés golesmornosdegim
a beira da piscina”. Nele, o acento grave é compreendido
também pelo papel sintatico da construcio em que
ele se encontra. Considerando o contexto, assinale a
opgdo em que se destaca um exemplo de palavra ou
expressao que, embora nao corresponda ao mesmo
valor semantico, exergca a mesma fungao sintatica do
termo destacado neste enunciado.

a) “num domingo de lua nova”

b) “polvilhando de cinzas o escarlate das unhas”

¢) “na compulsdo da simplicidade simplesmente”

d) “e amor acaba na poeira que vertem os crepusculos”
e) “e acaba nas encruzilhadas de Paris”

afirmar que:

a) Afinitude do amor estd na impossibilidade de um novo
recomeco em fungdo das experiéncias anteriores.

b) A finalidade do término de um amor esta diretamente
relacionada a ideia de um recomego em uma experiéncia
descrita como ciclica pelo autor.

¢) Ha uma generalizagédo na viséo atribuida pelo autor a
ideia de recomeg¢o amoroso por meio do emprego do
pronome indefinido “todos”.

d) A ideia de recomego proposta pelo autor ndao assume
conotagdo plenamente positiva em fungcdo de uma
relacao direta com a ideia de finitude.

e) Nao é possivel prever 0 momento em que 0 amor pode
acabar embora o autor aponte, categoricamente, a
certeza de seu fim.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Marcos utilizou % de % do salario que recebeu

para pagar dividas, e gastou ainda 20% do restante do
salario para comprar mantimentos. Se ainda lhe restou
R$ 1.320,00, entao o valor total do salario que Marcos
recebeu foi, em reais, igual a:

a) R$ 2.500,00
b) R$ 2.357,14
c) R$3.771,43
d) R$ 3.000,00
e) R$ 3.200,00

12) O administrador de uma sorveteria quis saber a
preferéncia de seus clientes sobre trés sabores:
morango, chocolate e abacaxi. Para isso, elaborou uma
ficha em que cada cliente marcaria com um X quais
sabores eram de sua preferéncia, podendo marcar
quantos sabores quisesse. O resultado foi o seguinte:
27 clientes marcaram os trés sabores, 50 marcaram os
sabores morango e chocolate, 48 marcaram chocolate e
abacaxi, 52 marcaram morango e abacaxi, 80 marcaram
abacaxi, 78 marcaram morango e 82 marcaram
chocolate. Se todos os clientes marcaram pelo menos
um sabor e preencheram somente uma ficha cada,
entao o total de clientes consultados foi:

a) 417
b) 390
c) 117
d) 286
e) 142

13) Considerando a sequencia légica: 3, A, 5, C, 8, E, 12, G,...,
o décimo e o décimo terceiro termos da sequéncia,
considerando o alfabeto de 26 |letras, sao,
respectivamente:

a) 1;30
b) 30;L
c) 1;23
d) K; 23
e) 23;1

14) A frase “Se a Terra é um planeta, entdo nao emite luz” é
equivalente a frase:
a) ATerra é um planeta e ndo emite luz.
b) A Terra ndo € um planeta ou ndo emite luz.
c) ATerra é um planeta ou ndo emite luz.
d) ATerra ndo é um planeta e ndo emite luz.
e) ATerra é um planeta ou emite luz.

15) P e Q sao proposi¢oes simples e o valor légico de P
condicional Q é falso. Nessas condigdes, é correto
afirmar que:

a) O valor légico de P ¢é falso e o valor ldgico de Q é
verdade.

b) O valor I6gico de P é falso e o valor l6gico de Q é falso.

c) O valor logico de P é verdade e o valor logico de Q é
verdade.

d) O valorlogico de P é falso e o valor légico de Q pode ser
falso ou verdade.

e) ?Ivalor l6gico de P é verdade e o valor légico de Q €&
also.
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LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Considerando as disposi¢oes da Lei Federal n° 12.550,

de 15 de dezembro de 2011, assinale a alternativa correta

sobre a Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares —

EBSERH.

a) A EBSERH tem por finalidade a prestacdo de servigos
pagos de assisténcia médico-hospitalar, ambulatorial
e de apoio diagnostico e terapéutico a comunidade,
excluindo a prestagao as instituicdes de ensino.

b) A EBSERH tem por finalidade a prestagéo de servigos
pagos mediante convénio médico de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagndstico
e terapéutico a comunidade, excluindo a prestacao as
instituicbes de ensino.

c) A EBSERH tem por finalidade a prestagdo de servigos
pagos mediante convénio médico de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagndstico
e terapéutico a comunidade, exclusivamente, pela
prestacao as instituicdbes de ensino.

d) A EBSERH tem por finalidade a prestagdo de servigos
gratuitos de assisténcia médico-hospitalar, ambulatorial
e de apoio diagnostico e terapéutico a comunidade,
assim como a prestacao as instituicdes publicas federais
de ensino ou instituicbes congéneres de servicos de
apoio ao ensino, a pesquisa € a extensao, ao ensino-
aprendizagem e a formagdo de pessoas no campo da
saude publica.

e) A EBSERH tem por finalidade a prestacao de servigos
pagos mediante convénio médico, exclusivamente,
ambulatorial e de apoio diagndstico e terapéutico a
comunidade, bem como de servigcos de apoio ao ensino,
a pesquisa e a extensdo, ao ensino-aprendizagem e a
formacao de pessoas no campo da saude publica.

17) Considerando as disposi¢oes do ESTATUTO SOCIAL DA

EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. — EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, assinale a alternativa correta.

a) O Conselho de  Administragido reunir-se-4,
ordinariamente, semanalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo de, pelo menos, quatro de seus
membros.

b) O Conselho de Administracdo  reunir-se-3,
ordinariamente, mensalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Presidente, a seu
critério, ou por solicitacdo de, pelo menos, seis de seus
membros.

c) O Conselho de Administracdo  reunir-se-3,
ordinariamente, semanalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo unanime de seus membros.

d) O Conselho de  Administragido reunir-se-a,
ordinariamente, quinzenalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo unaénime de seus membros.

e) O Conselho de  Administragido reunir-se-a,
ordinariamente, mensalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Presidente, a seu
critério, ou por solicitagdo de, pelo menos, quatro de
seus membros.

18) Considerando as disposi¢cées do ESTATUTO SOCIALDA
EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. — EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, quanto ao Conselho Fiscal, assinale
a alternativa correta.

a) O Conselho Fiscal, como 6rgdo permanente da
EBSERH, compbe-se de trés membros efetivos e
respectivos suplentes, nomeados pelo Ministro de
Estado da Educacgado, sendo seus mandatos de dois
anos contados a partir da data de publicagéo do ato de
nomeagao, podendo ser reconduzidos por igual periodo.

b) O Conselho Fiscal, como érgéo provisorio da EBSERH,
compde-se de quatro membros efetivos e respectivos
suplentes, nomeados pelo Ministro de Estado da
Educacao, sendo seus mandatos de dois anos contados
a partir da data de publicacdo do ato de nomeacao,
podendo ser reconduzidos por igual periodo.

c) O Conselho Fiscal, como ¢rgao permanente da
EBSERH, compbe-se de trés membros efetivos e
respectivos suplentes, nomeados pelo Ministro de
Estado da Educacdo, sendo seus mandatos de trés
anos contados a partir da data de publicagéo do ato de
nomeacao, podendo ser reconduzidos indefinidamente.

d) O Conselho Fiscal, como 6rgao provisério da EBSERH,
compde-se de quatro membros efetivos e respectivos
suplentes, nomeados pelo Ministro de Estado da
Educacao, sendo seus mandatos de dois anos contados
a partir da data de publicagédo do ato de nomeagao, nao
podendo ser reconduzidos.

e) O Conselho Fiscal, como 6rgao provisoério da EBSERH,
compde-se de cinco membros efetivos e trés suplentes,
nomeados pelo Ministro de Estado da Educacgao, sendo
seus mandatos de dois anos contados a partir da data
de publicagdo do ato de nomeagédo, ndao podendo ser
reconduzidos.

19) Assinale a alternativa INCORRETA nos termos do
REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE
SERVICOS HOSPITALARES S.A. - EBSERH sobre a
Diretoria Executiva.

a) Compete a Diretoria Executiva propor os valores dos
regimes de algada para as varias instancias de gestao
da EBSERH.

b) Compete a Diretoria Executiva aprovar os dados,
indicadores e sinalizadores para o monitoramento e
avaliagao continuos das unidades e 6rgdos componentes
da EBSERH, consolidados e apresentados pela Diretoria
de Gestao de Processos e Tecnologia da Informacao,
em conjunto com a Coordenadoria de Gestao Integrada,
a partir de propostas das Diretorias ou em articulagéo e
avaliagdo conjunta com elas.

c) Compete a Diretoria Executiva administrar e dirigir
os bens, servigos e negocios da EBSERH, e decidir,
apenas por iniciativa propria, sobre operagbes de
responsabilidade situadas no respectivo nivel de alcada
decisoria estabelecido pelo Conselho de Administracao.

d) Compete a Diretoria Executiva monitorar e avaliar
continuamente os processos de servigos e de gestao,
assim como as condicdes para o funcionamento
adequado da Sede, das filiais da EBSERH ou outras
unidades descentralizadas.

e) Compete a Diretoria Executiva propor e implementar as
linhas orientadoras das acdes da EBSERH.
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20) Assinale a alternativa correta nos termos do

REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE

SERVICOS HOSPITALARES S.A. — EBSERH sobre a

solicitagdao para inclusdao de matérias nas pautas das

reunides ordinarias do Conselho de Administragao, do

Conselho Fiscal e do Conselho Consultivo.

a) Deve ser feita ao 6rgdo referente a respectiva reunido
até 10 (dez) dias uteis antes da data de sua realizacao.

b) Deve ser feita a Secretaria Geral até 6 (seis) dias Uteis
antes da data de realizacao da respectiva reuniao.

c) Deve serfeita a Secretaria Geral até 6 (seis) dias corridos
apo6s a data da convocagédo da respectiva reuniao.

d) Deve serfeita ao 6rgao referente a respectiva reunido até
10 (dez) dias corridos antes da data de sua realizagao.

e) Deve ser feita a Diretoria Juridica até 15 (quinze) dias
corridos apds a data da convocagao da respectiva
reunido.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) Assinale a alternativa correta sobre a evolugao histérica

da organizagdo do sistema de saude no Brasil e a
construgcao do Sistema Unico de Saude (SUS) quanto
a implantacdo da Reforma Administrativa Federal,
quando ficou estabelecido que o Ministério da Saude
seria o responsavel pela formulagao e coordenagio da
Politica Nacional de Satde e ficaram as seguintes areas
de competéncia: politica nacional de saude; atividades
médicas e paramédicas; agao preventiva em geral,
vigilancia sanitaria de fronteiras e de portos maritimos,
fluviais e aéreos; controle de drogas, medicamentos e
alimentos e pesquisa médico-sanitaria.

a) 1963.

b) 1969.

c) 1956.

d) 1961.

e) 1967.

22) Assinale a alternativa INCORRETA sobre a organizagao

dos Conselhos de Saude, nos termos da Resolugao

453/2012 do Conselho Nacional da Saude.

a) Quando nao houver Conselho de Saude constituido ou
em atividade no Municipio, cabera ao Conselho Estadual
de Saude assumir, junto ao executivo municipal, a
convocagado e realizagdo da Conferéncia Municipal
de Saude, que tera como um de seus objetivos a
estruturagdo e composicdo do Conselho Municipal. O
mesmo sera atribuido ao Conselho Nacional de Saude,
quando ndo houver Conselho Estadual de Saude
constituido ou em funcionamento.

b) A participagdo dos membros eleitos do Poder
Legislativo, representacdo do Poder Judiciario e do
Ministério Publico, como conselheiros, é preferencial
nos Conselhos de Saude.

¢) As fungdes, como membro do Conselho de Saude, nao
serdo remuneradas, considerando-se 0 seu exercicio
de relevancia publica e, portanto, garante a dispensa
do trabalho sem prejuizo para o conselheiro. Para fins
de justificativa junto aos 6rgéos, entidades competentes
e instituicdes, o Conselho de Saude emitira declaragao
de participacdo de seus membros durante o periodo
das reunides, representagdes, capacitagbes e outras
atividades especificas.

d) O conselheiro, no exercicio de sua fungao, responde
pelos seus atos conforme legislagao vigente.

e) Onumerode conselheiros sera definido pelos Conselhos
de Saude e constituido em lei.

23) Assinale a alternativa correta quanto as disposi¢oes
do artigo 195 da Constituicdo Federal, sobre o
financiamento da seguridade social.

a) As receitas dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios destinadas a seguridade social constarao
dos respectivos orgamentos, nao integrando o
orcamento da Uniao.

b) A pessoa juridica em débito com o sistema da
seguridade social, como estabelecido em lei, ndo
podera contratar com o Poder Publico, mas podera dele
receber beneficios ou incentivos fiscais.

c) Qualquer beneficio ou servico da seguridade social
podera ser criado, majorado ou estendido sem a
correspondente fonte de custeio total.

d) Sao passiveis de cobranga de contribuicdo para a
seguridade social todas as entidades beneficentes de
assisténcia social.

e) A majoragdo de qualquer beneficio ou servico da
seguridade social independe de fonte de custeio total.

24) Sobre a Lei Federal n° 8.080 de 19/09/1990 que disp6e
sobre as condigdoes para a promogao, proteciao e
recuperagdo da saude, a organizacgao e o funcionamento
dos servigos correspondentes e da outras providéncias,
assinale a alternativa correta:

a) A elaboragdo de programas de aperfeicoamento nao
integra a politica de recursos humanos.

b) Entre os objetivos da politica de recursos humanos
estdo aquelas que visam a evitar dedicagdo exclusiva
aos servigos do Sistema Unico de Saude (SUS).

c) Inclui-se nos objetivos da politica de recursos humanos
a organizagao de um sistema de formagao em todos os
niveis de ensino, inclusive de pds-graduacao.

d) Os servidores que legalmente acumulam dois cargos
ou empregos nao poderdo exercer suas atjvidades
em mais de um estabelecimento do Sistema Unico de
Saude (SUS).

e) A politica de recursos humanos na area da saude sera
formalizada e executada, articuladamente, em uma
Unica esfera de governo.

25) Considerando as disposigées da Lei Federal n° 8.142
de 28/12/1990 que dispdoe sobre a participagdo da
comunidade na gestdo do Sistema Unico de Saude
(SUS} e sobre as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros na area da saude e da outras
providéncias, assinale a alternativa correta.

a) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) néo
incluem investimentos previstos em lei orgamentaria,
de iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo
Congresso Nacional.

b) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
incluem investimentos previstos no Plano Quinquenal
do Ministério da Saude.

¢) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) incluem
cobertura das agdes e servicos de saude a serem
implementados pelos Municipios, Estados e Distrito
Federal, desde que nao destinados a investimentos na
rede de servigos.

d) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) serao
alocados como despesas de custeio e de capital do
Ministério da Saude, seus o6rgdos e entidades, da
administragao direta e indireta.

e) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
permitem despesas de custeio do Ministério da Saude.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Assinale Verdadeiro (V) ou Falso (F) nas sentengas
abaixo sobre avaliacdo laboratorial dos disturbios
hormonais da tiredide:

( )As medicdes de TSH se tornaram mais confiaveis na
triagem de disfungaotirecidiana do que as concentragdes
dos préprios hormdnios tireoidianos.

( )Ensaios de 12 geracao do TSH pouco auxiliam no
diagndéstico de hipertireoidismo primario.

( )A dosagem do TSH ultrassensivel € conduzida em
ensaios de 22 geragao ou 32 geragao.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia

correta de cima para baixo.

a) VFF

b) FVF

c) VVV

d) FVV

e) VFV

27) As particulas lipidicas mais ricas em colesterol sido:
a) LDL e VLDL
b) LDL e Quilomicrons;
¢) Quilomicrons e VLDL
d) HDL e LDL.
e) Lipoprotepina de densidade intermediaria ( IDL) e LDL

28) Na avaliagdo laboratorial dos lipideos, as dosagens
para as quais o tempo de jejum é mais critico sao:
a) Colesterol total e HDL-colesterol
b) Triglicérides e LDL-colesterol
¢) HDL-colesterol e triglicérides
d) Quilomicrons e HDL-colesterol
e) Colesterol total e triglicérides

29) Faga a associagcdo correta entre as isoenzimas da
creatina quinase (CK) (numeros) e suas localizagoes
preponderantes (letras).

1. CK-MM
2. CK-MB
3. CK-BB

A) predominante no musculo esquelético
B) predominante no musculo cardiaco
C) encontrada basicamente no cérebro

a) 1-A; 2-B; 3-C
b) 1-B; 2-A; 3-C
c) 1-A; 2-C; 3-B
d) 1-C; 2-A; 3-B
e) 1-C; 2-B; 3-A

30) Em relagao a enzima aspartato amino transferase (AST),
assinale a alternativa correta.

a) Trata-se de um marcador de elevada especificidade no
diagnostico do infarto agudo do miocardio.

b) A atividade da enzima AST pode estar elevada em
processos de acometimento muscular, hemolise e
doencgas hepatocelulares.

¢) No soro com hemodlise observa-se diminuicdo da
atividade da AST em fungado da interferéncia negativa
da hemoglobina.

d) No infarto agudo do miocardio pode se elevar 1 a 2
horas apés o inicio da dor.

e) Aenzima AST ¢ indicada Unica e exclusivamente para o
estudo das doengas hepaticas.

31) Assinale Verdadeiro (V) ou Falso (F) nas sentengas
abaixo sobre a avaliagao laboratorial do equilibrio
acido-basico pela gasometria.

( )A pressao parcial de oxigénio (pO2) arterial indica a
eficacia das trocas de oxigénio entre os alvéolos e os
capilares pulmonares.

( )A alcalose respiratéria se caracteriza por pH e pCO2
altos.

( ) O grau de associagao ou dissociagao do oxigénio com
a hemoglobina é determinado pela pO2 e a afinidade da
hemoglobina pelo oxigénio.

( )Na acidose metabdlica, ha diminuicdo do pH e do
bicarbonato.

a) VVVV
b) VFFV
c) FFVV
d) VFFF
e) VFVV

32) Faca a associagdao correta entre as propriedades
fisico-quimicas da agua (letras) e suas caracteristicas
(numeros).

A) Condutividade

B) Resistividade

C) Dureza

1. Medida da sua capacidade de precipitar sabao, isto
€, nas aguas duras os sabdes transformam-se em
complexos insoluveis, ndo formando espuma até que o
processo se esgote.

2. Propriedade fisica utilizada na caracterizagao elétrica
de uma substancia.

3. Capacidade da agua em conduzir corrente elétrica,
envolvendo a mobilidade eletroquimica dos ions
hidrogénio.

a) A-1; B-2; C-3

b) A-3; B-2; C-1

c) A-2; B-1;C-3

d) A-3; B-1; C-2

e) A-1; B-3; C-2

33) Assinale a alternativa correta sobre radicais livres.

a) Os radicais livres s&do produzidos pelo metabolismo dos
seres vivos somente em situagbes patoldgicas.

b) Os nucléolos sdo a maior fonte endégena de produgéo
de radicais livres nos eucariotos.

c) Os radicais livres sdo atomos ou moléculas que
possuem pelo menos um elétron desemparelhado em
seus orbitais externos.

d) Os radicais livres podem agir somente como doadores
de elétrons.

e) O HOH" (ion peroxil) é o radical livre mais comumente
gerado.

34) A contagem automatizada de reticulécitos, além de
ajudar na diferenciagdo entre anemias hemoliticas e
anemias por baixa produ¢dao permite avaliar a saida
prematura dos reticulocitos da medula 6ssea através:
a) da comparagdo entre os valores dos indices
hematimétricos eritrécitarios (VCM, RDW) com os
reticulocitarios (VCMr, RDWr)

b) dos valores da hemoglobina do reticuldcito (CHr ou Ret-
He)

c) da sua contagem absoluta (reticulocitos/mm3 ).

d) da comparagdo entre os valores das fragdes de
reticuldcitos no sangue.

e) avaliagdo das caracteristicas das hemacias, como
tamanho, volume e forma.
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35) Assinale a alternativa que contemple as alteragdes do

hemograma que podem ser encontradas na Leucemia

Mieléide Crénica

a) Leucocitose discreta, sem alteragdes no diferencial,
basofilia.

b) Leucdcitos numericamente normais, desvio para
esquerda até blasto, basofilia,

c) Leucopenia, plaquetas normais, sem desvio, basofilia.

d) Leucocitose alta, trombocitose, desvio para esquerda
até blasto, basofilia.

e) Leucopenia, plaquetopenia e linfécitos atipicos.

36) Faca a associagdao correta entre as classes de

imunoglobulinas (letras) e suas caracteristicas
(numeros).

A) IgA

B) IgE

C) IgG

1. Capacidade de atravessar a placenta.
2. Protecado de mucosa e secrecgdes.

3. Capacidade de se fixar a mastdcitos.
a) A-2; B-3; C1

b) A-2; B-1; C-3

c) A-3;B-1; C-2

d) A-1;B-2; C-3

e) A-3; B-2; C-3

37) Assinale Verdadeiro (V) ou Falso (F) nas sentencgas

abaixo sobre os autoanticorpos na artrite reumatéide

( )O fator reumatdide pode estar positivo em artrite
reumatoide e doencas infecciosas.

( )A positividade do anticorpo anti-peptideo citrulinado
ciclico € mais especifica para artrite reumatoide que a
positividade isolada de fator reumatoide.

( ) O fator reumatoide pode ser positivo em outras doengas
autoimunes.

( )A positividade e titulos do fator reumatoide ndo se
correlacionam com gravidade da doenga articular.

a) FVVV
b) FVFF
c) VVFF
d) VFFF
e) VVVF

38) Assinale a alternativa correta considerando o auto

anticorpo anti-DNA nativo (anti-DNAds).

a) O anti-DNAds é o menos especifico dos auto anticorpos
encontrados no LES.

b) O anti-DNAds tem especial tropismo por membranas
basalis e frequentemente se depositam no glomérulo
renal.

¢) Nao ha evidéncias da contribuicdo do anti-DNAds na
patogénese do LES.

d) O anti-DNAds é marcador da artrite reumatéide.

e) Individuos com o teste anti-DNA nativo positivo
apresentam maior risco de sangramento que a
populacgéao geral.

39) A agua purificada, utilizada como agua reagente em

laboratérios clinicos, deve ser avaliada quanto aos
aspectos microbiolégicos cujos resultados devem
conter UFC/mL.

a) de10a20
b) de 100 a 200
c) menos que 10
d) 100 a 1000
e) de 10a 100

40) Assinale a alternativa que define adequadamente
hemocultura:

a) Amostras de sangue obtidas de duas pungdes venosas
em diferentes sitios sendo que apds cada pungao a
amostra devera ser inoculada em um frasco aerdbio e
outro anaerdbio (2 pares de frascos)

b) Amostra de sangue obtida de pung¢ao venosa inoculada
em dois frascos sendo cada frasco inoculado com
sangue colhido de um local de pungéao diferente (brago
esquerdo e depois direito, 1 par de frascos).

c) Coleta de um frasco aerobio de uma unica pungéo.

d) Coleta de dois pares de frascos (4 frascos) de uma
Unica pungao venosa.

e) Coleta de 4 ou mais frascos em uma Unica pungao
venosa.

41) O laboratério de microbiologia recebeu amostra de
urina em saco coletor de uma crianga de 1,5 anos.
Foram solicitados cultura e exame de urina. O volume
total de urina recebido foi de 1 ml. Assinale a alternativa
que contemple o melhor procedimento.

a) Semear a amostra com alga calibrada de 10 ul em meio
de cultura apropriado. Colocar 10 ul da urina em uma
lamina para fazer um Gram e encaminhar o material
para o setor que ira realizar o exame de urina.

b) Solicitar nova amostra porque o volume nio € o ideal
para realizar o exame de cultura e de urina.

c) Colocar 10 pl da urina ndo centrifugada em uma lamina
para fazer um Gram e encaminhar o restante da amostra
para o setor de urinalise.

d) Encaminhar a amostra para o setor de urindlise e
informar que o volume n&o é suficiente para a realizagéo
dos dois exames e o melhor é realizar o exame de urina
e ndo a cultura.

e) Colocar o volume total da amostra em frasco de
hemocultura e incubar.

42) O teste do nitrito em fitas reagentes para analise da
urina indica presenga de bactérias que sao capazes de
converter nitrato em nitrito. Este teste seria positivo na
presencga de:

a) Streptococcus pneumoniae.
b) Streptococcus pyogenes.
c) Citrobacter.

d) Lactobacillus spp.

e) Clostridium tetani.

43) O controle de qualidade dos meios de cultura preparados
no laboratério de microbiologia prevé a observagao de
esterilidade, pH e performance. Para este fim utilizam-
se cepas padrao que, apds semeadura, devem exibir
determinados resultados. Assinale a alternativa que
contemple o resultado esperado para determinado
meio de cultura.

a) Agar chocolate semeado com Neisseria gonorrhoeae e
observacado de nenhum crescimento.

b) Agar MacConkey semeado com Escherichia coli e
observacéo de crescimento com coldnias negras.

c) Agar SS semeado com Salmonella spe observagéo de
nenhum crescimento.

d) Agar sangue semeado com Streptococcus pneumonia e
observacgao de alfa hemolise.

e) Agar MacConkey semeado com Streptococcus
pyogenes e observagao de crescimento com coldnias
transparentes.

44) Os leitores de placa de imunoensaio enzimatico utilizam
o método de:

a) Fotometria de chama

b) Nefelometria

c) Agluitnagéo

d) Fixacdo de complemento
e) Espectrofotometria.
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45) “Equipamento composto por uma camara (tanque)

construida em inox ou em aluminio, uma tampa com
vedacao e um sistema de aquecimento. Para funcionar,
o uso de agua imprescindivel. Através do aquecimento
da agua, formado dentro do tanque um vapor d’agua
pressurizado numa temperatura entre 121°C 135°C com
presséao de 1.2 kgficm2.”

Esta descricao refere-se ao equipamento é denominado:
a) Estufa de CO2..

b) Potenciémetro.

c) Termociclador

d) Autoclave.

e) Incinerador.

46) Assinale Verdadeiro (V) ou Falso (F) nas sentengas

abaixo sobre citometria de fluxo.

( ) Permite a avaliagdo de caracteristicas fisicas, quimicas
e biolégicas de varios tipos celulares (humanas, de
animais, protozoarios, fungos, ou bactérias).

( )Os tipos celulares sdo previamente preparados e
marcados com anticorpos monoclonais conjugados a
fluorocromos, com afinidade por determinada molécula
de interesse.

( ) Para utilizar a citometria de fluxo como ferramenta de
estudo as amostras devem estar em uma forma sélida.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia

correta de cima para baixo.

a) VvV

b) VVF

c) VFV

d) FVV

e) FFV

47) Faga a associagdo correta entre os sistemas

purificadores de agua (nimeros) e suas caracteristica

(letras).

1. Deionizagao

2. Osmose Reversa

3. Destilagao

A) Processo de vaporizagao e condensagao de um liquido
para purificar ou concentrar uma substancia;

B) Neste processo a agua passa por um sistema contendo
resinas insoluveis, aniénicas ou catidnicas,onde os ions
presentes na agua sdo trocados pelos ions presentes
nas resinas.

C) Processo pelo qual a agua é forgada a passar por uma
membrana semipermeavel que age como um filtro
molecular.

a) 1-A; 2-B; 3-C
b) 1-B; 2-C; 3-A
c) 1-B; 2-A; 3-C
d) 1-A; 2-C; 3-B
e) 1-C; 2-B; 3-A

48) O objetivo da cromatografia é separar individualmente

os diversos constituintes de uma mistura. A separagao

da-se pela:

a) Diferenca de afinidade das substancias por um material
ativo ou adsorvente.

b) Destilagéo fracionada.

c) Diferenca na constante de distribuicao (particdo) dos
componentes em dois solventes.

d) Diferenga de ponto de ebuligéo.
e) Filtragdo de particulas de acordo com a carga molecular.

49) A PCR (Reagdo de Polimerizagdo em Cadeia) é uma
metodologia que se baseia na amplificagao exponencial
seletiva de uma quantidade reduzida de DNA de uma
unica célula. Um ciclo de PCR consiste em trés fases,
que sao executadas utilizando-se:

a) Eletroforese em gel de gradiente desnaturante
b) Hibridacao in situ

c) Termociclador

d) Hibridagdo genomica comparativa

e) Variable Numbers of Tadem Repeats (VNTR)

50) O processo de carcinogénese passa por varios estagios
antes de chegar ao tumor. Faga a associagdo correta
entre os estagios (numeros) e suas caracteristicas
(letras).

1. Iniciagao
2. Promocgao
3. Progresséao

A) Multiplicacdo descontrolada e irreversivel das células
alteradas.

B) Células sofrem o efeito dos agentes cancerigenos que
provocam modificagbes em alguns de seus genes.

C) As células geneticamente alteradas sofrem o efeito dos
agentes cancerigenos que promovem sua multiplicacao,
de forma lenta e gradual.

a) 1-A; 2-B; 3-C
b) 1-C; 2-B; 3-A
c)

d)
)

1-A; 2-C; 3-B
1-B; 2-A; 3-C
1-B; 2-C; 3-A

e

I )
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